

**Отчет о проводимой работе
по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся
в ЛГ МАОУ «СОШ №1» в 2022-2023 учебном году**

Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в воспитательной работе школы, главной *целью которого является* создание условий для формирования значимых морально-психологических качеств и установок обучающихся, готовности их к активному проявлению в различных сферах жизни общества, в защите Отечества на основе принципов гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.

Система гражданско-патриотического воспитания включает в себя:

- организацию внеурочной деятельности и дополнительного образования обучающихся;

- организацию проектной деятельности обучающихся;

- участие обучающихся в мероприятиях различного уровня.

В рамках школьной системы внеурочной деятельности созданы объединения гражданско-патриотического направления:

- «Волонтеры Победы» для 8-11 классов;

- «Юнармия», для 5-11 классов;

- «Объединения в рамках социального проекта «Югранекст» (Югорчата, пионеры Югры);

- «Юный патриот»;

И др.

На каждой параллели работают спортивные секции:

- «ОФП» (общая физическая подготовка)» в 1-9 классах;

- «Волейбол» в 8-9 классах;

- «Самбо» - во 2-4 классах.

- И др.

Учителями физкультуры ведется активная работа по подготовке обучающихся к сдаче норм комплекса «ГТО».

За 2022-2023 учебный год обучающиеся школы получили 2 золотых знака, 34 серебряных и 22 бронзовых знака. В мае сборная школы заняла 1 общекомандное место и 3 место в общекомандном зачете ВФСК «ГТО» обучающихся IV-V ступени.

В школе функционирует спортивный клуб «Вымпел», в который входят все спортивные секции учреждения. С сентября обучающиеся активно включились в спортивные мероприятия, показали хорошие результаты подготовки. Наиболее значимыми считаем следующие успехи:

- Соревнования по пейнтболу среди обучающихся 8-9, 10-11 классов- 2 место;

- Третье Открытое Первенство среди образовательных учреждений РФ и стран ближнего Зарубежья «Лига чемпионов – 2022г.» -1 место;

- Первенство по мини-футболу среди команд общеобразовательных школ города – 3-е место;

- Городская Спартакиада «К защите Родины готов!» -2 место;

- Городские состязания по национальным единоборствам «День богатыря»-3 место;

Президентские спортивные игры-1 общекомандное место в соревнованиях по настольному теннису, 2 место в соревнованиях по волейболу, 3 место в соревнованиях по настольному теннису и др.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в гражданско-патриотическом воспитании задействованы помещения по адресу ул. Первостроителей, 12 для реализации общеразвивающих программ дополнительного образования по шести направлениям (на 300 человек).

В феврале 2023 года в школе прошло торжественное открытие первичного отделения российского движения детей и молодежи «Движение первых». На первом заседании отделения ребята обсудили инициативы по направлениям РДДМ, среди них –

«Волонтерство и добровольчество», «Патриотизм и историческая память», «Медиа и коммуникации» и другие.

На Первостроителей, 12 размещается «Центр внеурочной деятельности школы» штаб волонтеров, который оборудован пресс-центр с выходом в Интернет, есть комнаты для активного отдыха, зал для заседаний. Там проходят занятия для активистов школьного ученического самоуправления "Школа актива", волонтеры по пропаганде ЗОЖ, Волонтеры Победы.

Ребята из школьных объединений «Волонтеры Победы» и «Юнармия» в течение учебного года принимали активное участие во Всероссийских акциях, проведении «Уроков мужества», в том числе для воспитанников детского сада «Солнышко».

С сентября 2022 года каждая учебная неделя начиналась с поднятия Государственного флага Российской Федерации и проведения общешкольной линейки, где подводились итоги предыдущей недели, обсуждались планы на предстоящую неделю.

В новом учебном году стартовал цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном". Их цель - нравственно-патриотическое воспитание детей, знакомство с традициями, историей и культурой России. Еженедельно по понедельникам на первом уроке ребята с классным руководителем изучали различные темы, рассуждали о будущем, о своей роли в нем, о том, какую пользу можно принести родному краю и стране в целом. В марте обучающиеся 10а класса приняли участие во Всероссийском онлайн-конкурсе «Разговоры о важном», где заняли призовые места.

Так же с сентября в школе начал реализацию проект «Я-гражданин России», основная цель которого-вовлечение обучающихся, педагогов и родителей в общественно-полезную деятельность, направленную на создание медиа пространства с использованием ресурсов современной информационной среды. Основные направления проекта:

1. «Школьный Пресс-центр». *Цель направления* – отражение текущих новости школы с позиции значимости для обучающихся, развитие навыка устных и письменных публицистических выступлений, формирование гражданской позиции обучающихся. В рамках данного направления в школе реализуются курсы внеурочной деятельности «Юный журналист», «Наша классная газета». Обучающиеся выпустили «Книгу Памяти» с информацией о родственниках во время ВОВ;
2. Школьное телевидение. *Цель направления* – развитие творческих способностей личности, навыка видеосъемки событий, формирование гражданской позиции обучающихся. Ребята сотрудничают с телерадиокомпанией «Лангепас+»;
3. Школьный «Медиаконтент». *Цель направления* – развитие творческих способностей личности, навыка фотосъемки событий, формирование гражданской позиции обучающихся. Реализуется через организацию общественно и социально значимой коллективной деятельности, направленной на передачу контента.

В школе функционирует кабинет патриотического воспитания, он же является музейной комнатой, где с сентября по май проходят мероприятия, приуроченные к Дням боевой славы и памятным датам российской истории.

Наша школа продолжает реализацию социального проекта «Югранекст» и проект «Герои не умирают», по увековечиванию памяти Алексея Кулика, имя которого внесено в региональную Книгу памяти ХМАО-Югры.

В течение учебного года обучающиеся принимали активное участие в подготовке и проведении мероприятий, акций, таких, как «Посылка солдату», «Письмо солдату», «Блокадный хлеб», «Красная гвоздика», «Свеча памяти» и др.

Обучающиеся школы стали победителями городского смотра-конкурса «На линии огня» в январе текущего учебного года.

В феврале 2023 года команда школы стала победителем 21 городского конкурса инсценированной песни «Солдатский привал» в номинации «Наше дело правое-победа будет За нами».

В фестивале – конкурсе патриотического творчества «Виват, Россия» хор обучающихся школы награжден дипломом 1 степени.

В апреле обучающиеся стали участниками агитпробега «Салют, Победа» с участием хора ветеранов городской общественной организации «Ветеран».

И другие..

Проведенные мероприятия способствовали формированию патриотизма и активной гражданской позиции обучающихся, сплочению классного коллектива, затронули каждого ученика школы, напомнили детям о смысле слов «Родина», «Отечество», «Защитник».

Анализируя работу по гражданско-патриотическому воспитанию за 2022-2023 учебный год, можно сделать следующие выводы:

1. В основном поставленные задачи педагогическим коллективом выполнены;
2. В школе создаются условия для духовно-ценностной и практической ориентации обучающихся;
3. Формирование патриотических чувств и гражданственности происходит как в урочное, так и во внеурочное время.
4. Созданы условия для реализации обучающимися собственной гражданской позиции через деятельность органов ученического самоуправления.

На основании вышеизложенного с целью совершенствования системы гражданско-патриотического воспитания в школе поставлены **следующие цели и задачи** для выполнения в 2023-2024 учебном году:

Цель: совершенствование системы патриотического воспитания, создание условий для развития высокой социальной активности, гражданской ответственности, духовности, становления настоящих граждан России, обладающих позитивными ценностями и качествами, способных проявить их в созидательном процессе в интересах Отечества, обеспечения его жизненно важных интересов и устойчивого развития.

Задачи:

- Воспитание у обучающихся любви к своей стране, малой Родине, родному краю;
- Формирование чувства национальной гордости, национального самосознания, способности жить с людьми других культур, языков и религий.
- Создание условий для участия семей обучающихся в гражданско-патриотическом воспитании.
- Организация открытых мероприятий в Кабинете патриотического воспитания школы для обучающихся общеобразовательных организаций города и детского сада «Солнышко».
- Взаимодействие пионерской дружины с общеобразовательными учреждениями города.